

# 中山北路将打造民国风情街

## 今起开始环境综合整治,白天保交通,尽量夜间施工

记者昨天从南京市环境综合整治指挥部获悉,从今天开始,中山北路将进行环境整治改造,这里将打造成民国风情一条街,昨晚施工队伍已经进场做准备工作。今年年底前基本完成市政道路部分的整治,市容整治及立面改造等预计在2012年3月底前完工。

□通讯员 秋光训 快报记者 孙兰兰

### 5000多米长的道路今起改造

1929年,为迎接孙中山先生的灵柩,南京修建了中山北路。由于年代久远,中山北路全线都存在裂缝、沉降、车辙、路牙沿和人行道板破损、积水等现象。热线“12345”也经常接到市民电话,呼吁改变这条道路的面貌,因此中山北路被列入今年的整治出新计划。记者了解到,从今天开始,鼓楼广场到渡江胜利纪念碑这一段将开始环境整治。

中山北路全线长近6公里,本次整治范围从鼓楼广场至渡江胜利纪念碑,沿线与湖北路、云南路、湖南路、新模范马路、福建路和大桥南路等道路交叉,全长5138米,路幅均宽40米。

前不久,中山北路整治工程试验段,即热河南路至盐仓桥广场段已经率先开工。从热河路到中山码头这一段,暂时不动,下一步将结合滨江开发实施改造。

### 小品再现“鸡鸣酒家”等记忆

南京市政工程管理处副处长高秀华介绍,在这次的整治工程中,中山北路将会大力挖掘民国文化。

因为中山北路沿线民国建

筑较多,包括渡江胜利纪念碑、挹江门、江南水师学堂、政治学院、江苏议事园、国际联欢社等,是最能体现南京城市近现代历史文脉的道路之一,可以说是近代南京城市文化的缩影。

虽然目前具体的细化方案还没有出来,但概念设计已经很明确:打造民国风情。例如率先开工的热河南路到盐仓桥试验段,就是在水师学堂身上做文章,1.2公里的路段根据水师学堂的风格,有机整合统一。店招、公交站台等设计都将借用民国元素。

有关人士透露,还有一些消失的记忆,将通过小品设置再现出来,例如鸡鸣酒家,这是很多老南京的记忆,可惜早就没了。这次改造将在原址附近用小品体现出来,告诉大家这里原先有过这么一家老字号。

### 保护法桐树,适当进行加固补栽

记者了解到,中山北路的交通压力很大,尤其是在早晚高峰,全线有21个直停站台,停靠公交车后,就占用了一股机动车道,容易堵塞,此次会改造其中的9~10个站台,做成港湾式站台,有2.5米的停车道,不再占用机动车道。为了配合整条道路的风格,站台的设计也将增添民国



中山北路整治出新效果图

元素。

中山北路还有一大特色,就是沿街的法桐,大多数都是民国留下来的“元老级”大树。遮天蔽日的绿荫,让人们夏天走在路上都觉得很舒服,这也是南京城市最宝贵的资产之一。

道路整治中,这些大树的命运如何?高秀华介绍,经过沿线调查,他们发现绿化品种比较单一,色彩不足,地被植物长势不好。将会根据实际情况,对一些倾斜的大树进行加固、补栽,还要在人行道上新增绿化带,新增透水混凝土。

此外,将会对沿街店招进行统一规划。目前这条路上,沿街店招色彩杂乱陈旧,各类架空杆线密如蜘蛛网,户外广告、店招、灯箱设置无序。这些都将进行整治出新。“学士园、南京政治学院附近的店招、店牌就比较混乱,如何统一风格、彰显民国特色,最终计划还在完善中。”

### 交通影响

#### 白天保通行 夜间局部封闭施工

记者昨天了解到,原则上,在中山北路整治出新的过程中,白天保交通,施工主要是在晚上进行。南京市交管局秩序科周警官表示,晚上10点过后,相关道路整治施工开始,部分路段会出现局部的封闭,最大封闭面积可能为半幅路面,余下未封闭的路面将变成双向通行设置。

周警官提醒驾驶员,可以选择绕行路线,例如从中央路或是城西干道等路段行车。据介绍,夜间施工时间是从每天晚上10点到次日早晨6点,但是一些车流集中的路口,诸如山西路、虹桥等交通节点,夜间施工的起始时间将会推迟两个小时,从夜间12点至次日早晨6点。

### 新闻速递

#### 明年高考考场都要装上“电子眼”

快报讯(记者 谢静娴)记者昨天了解到,江苏省教育厅和相关部门已经联合发文,全省将全面进行标准化考点建设。到明年高考,所有考场内都将装上摄像机,每个考场还要安装网上巡查系统。

据介绍,按照教育部考试中心的规定,标准化考场有一系列严格的要求,比如考场座位数只能按照30人或25人两种规格编排,考生座位需随机编排,间距在80厘米以上。此外,考场还将安装身份证验证系统和作弊防控系统。记者还了解到,2012年高考所有考场都要达到这样的标准,到2013年,这些标准化考点还将为各级各类考试服务。

#### 省级物流综合指数 苏州、南京最高

快报讯(见习记者 金凤)昨天,江苏省经济和信息化委员会与江苏省现代物流协会联合发布了江苏省物流综合指数,2010年江苏物流指数为0.4373,较2006年增加近1倍。南京财经大学该校物流与营销学院院长乔均教授介绍,从物流综合指数来看,“十一五”期间,全省物流综合发展水平“差”或“较差”的城市由8个减少到2个,物流综合发展水平已经没有“差”的城市,水平“一般”的城市有2个,水平“较好”的有5个,水平“好”的有无锡、常州2个,出现了水平“非常好”的苏州、南京2个城市。

### 江苏新闻界庆祝第十二个记者节

“走转改”经验交流会同时举行

昨天是第十二个中国记者节。当天下午,江苏省新闻界庆祝记者节暨“走转改”经验交流会在南京召开,来自全省各地的近200名新闻工作者欢聚一堂,庆祝这个属于自己的节日。省委常委、宣传部长杨新力发表了讲话。

省记协副主席杨步才宣读了获得2011年“全国优秀新闻工作者”荣誉称号者名单。第二十一届中国新闻奖江苏获奖作品代表以及第十四届江苏新闻奖获奖作品代表先后走上领奖台接受表彰。省记协主席周世康表示,记者节首先要对自身的能力进行检阅,要在报道经济、社会的进步中获得进步,下一步要继续拓展走基层的广度和深度,拓展走基层的视野,写出更多更好的报道。

另外,多家媒体的记者互相交流了“走转改”过程中的心得体会。全国新闻战线开展的“走基层、转作风、改文风”活动是加强新闻队伍建设、维护新闻工作者良好形象的工程。在“走转改”经验交流会上,记者代表纷纷表示,“下得去”才能“转作风”,有感情才能“转文风”,“走转改”也是教育提高自己的过程,只有满怀真诚地走到基层投身生活实践,倾听群众心声,才能增强记者的使命感和责任感,让这个职业和时代脉搏紧密相连。

见习记者 刘伟伟

### 快报记者走近消防队员,感受他们的“急速”生活

## 警铃响起,他们“嗖”地冲出去

### 回到原点

快报记者在基层 ④3

苏州消防支队蠡口中队位于相城区春申湖中路,该中队辖区内有十余家家俱厂,火灾事故频发,仅去年一年就出警633次。这些随时都要“下火海”的战士们,究竟处于怎样的生存状态?其中又有多少不为人知的苦乐辛酸?近日,记者走近蠡口中队一探究竟。

蠡口消防中队共有25位消防战士,其中大多数为80后,最小的一位还不满20岁。记者来到该中队时,战士们正在进行高强度的体能训练。

从早上5点45分起床到晚上9点洗漱就寝,消防战士们除了24小时随时待命出警救援,其他时间就在中队里过着严格而标准的部队生活。

正在帮新战士纠正攀爬技能的杨刚是中队的“明星队长”,在他的记忆中,火灾频发高峰期他们最多一个月出过100多次火警,最紧张的一夜,连续出警9次。杨刚回忆说,“到第9次的时候,同宿舍的一个小伙闭着眼睛往外冲,哪知跑反了方向直接往窗户外冲,把我们一拨人吓得赶紧冲过去把他

拉了回来。”

按照规定,从接到火警到车子出发必须在一分钟内完成,俗称“一分钟出警”。就是因为这样,即使晚上没有火警,大多数的消防战士睡眠质量都不好。“常常出现‘幻听’,老觉得有警铃在响。”

正说着,突然头顶传来一阵尖锐刺耳的铃声。记者还没反应过来,只见眼前人影一闪,前一刻还在聊天的消防队员“嗖”地一下从椅子上跳起来冲出了办公室。

等到记者冲到一楼的时候,大部分消防队员在几十秒内已将几十斤重的装备穿戴完毕,1分零1秒后,消防车全部驶离了中队的驻地。

因为着火点的具体方位尚未确定,杨刚一路上都在用电台与通讯员保持联络,不受交通指示,不受车速控制,三辆消防车一路呼啸着驶向目的地,20分钟后到达目的地,车里两名消防队员背上呼吸器,接好防雨罩,出舱去现场查看情况,其他的队员则原地待命。

出事的是家电子厂,屋顶被烧出了个大窟窿,瓦片掉落一地,机器被烧得焦黑散发着一股刺鼻的味道。当记者进入着火车间的时候,火势已经被控制住了。15点49分,收队,前一秒还在冲锋陷阵的英雄们此刻却光着膀子哼起了小调。

见习记者 陈莹

### 记者手记

#### 最危险的地方 总能遇到他们

在浓烟滚滚的大火里,在高速路的车祸现场,在气气泄漏的第一前线,在发生坍塌的矿井中……作为一名记者,每当我赶到事故第一现场的时候总能遇到他们,而他们也总是像从天而降的救星,每次救援一结束便默默离开。我现在才发现,之前一直习惯把视线投向事件的本身,从来没有在意这些橘黄色的身影。而这次的体验,和这群战士的零距离接触,听着他们轻描淡写地诉说着那些惊心动魄的救援经历,我真切地感受到这个职业的伟大。

一位老消防战士告诉我,无数次的救援经历,使得再惨烈的死亡对他们而言都已是家常便饭。即使如此,他们也从不轻易放弃,“我们对死亡很麻木,但是对生命很珍惜”。



通讯员 杨艳 快报记者 李晓惠

#### 苏州彩民最小复式票 拿下大乐透1029万

6元的大乐透最小复式票到底能中多少奖金呢?前不久,苏州彩民为我们揭开了谜底,来自该市常熟55809站点的大奖得主在两位彩友的陪同下来到省体彩中心,低调地兑走了1029万元大奖。而这1029万元大奖正是采用了仅6元的大乐透最小复式票。据悉,本次大奖出自苏州常熟市虞山镇胡甸镇55809站点。从中奖彩票看出,该中奖彩票采用了5+3的复式投注方式,由于前区全中,在中得头奖的同时也擒获了两注二等奖,仅用了6元,该彩民就拿下了1029万元大奖!别小看这6元复式票,它中得的奖金相当超值,3注号码全部中奖,不仅中得1注1000万元的一等奖,而且2注二等奖也为奖金锦上添花。

通讯员 陈蓉蓉 快报记者 付智勇